

10 Ιουλίου, 1995

[ΚΟΥΡΡΗΣ, ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΗΣ, ΑΡΤΕΜΙΔΗΣ, Δ/στές]

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΑΛΗ ΦΙΛΙΠΠΟΥ,

Εφεσείων,

v.

ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ,

Εφεσίβλητης.

(Ποινική Έφεση Αρ. 5978).

Ποινή — Διάρρηξη σχολικού κτιρίου και κλοπή κατά παράβαση του άρθρου 294(α) του Ποινικού Κώδικα, Κεφ. 154 και του Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα και Δικονομίας Νόμου, Νόμος 40/64 όπως τροποποιήθηκε — Κατηγορούμενος 18 χρόνων — Λευκό ποινικό μητρώο — Παραδοχή — Μεταμέλεια — Αποκάλυψη στην Αστυνομία διάπραξης από τον ίδιο άλλων αδικημάτων τα οποία η Αστυνομία από μόνη της δεν θα μπορούσε να εξιχνιάσει — Λήφθηκαν υπόψη άλλες 9 κατηγορίες παρόμοιας φύσης — Αποζημίωση των ζημιών και επιστροφή μεγάλου μέρους των κλαπέντων χρημάτων — Διαλυμένη οικογένεια — Ψυχολογικά προβλήματα — Επιβολή ποινής φυλάκισης 18 μηνών — Κρίθηκε έκδηλα υπερβολική και μειώθηκε σε ποινή φυλάκισης 9 μηνών. 5 10

Η διάρρηξη και κλοπή διαπράχθηκε στο Περιφερειακό Γυμνάσιο Αγίας Βαρθάρας, μεταξύ της 16ης και της 17ης Οκτωβρίου 1993, ενώ ο κατηγορούμενος που ήταν εθνοφρουρός, βρισκόταν με εικοσιτετράωρη άδεια. Το ποσό που κλάπηκε ανερχόταν στις £124 και η ζημιά που προκλήθηκε στα σχολικά κτίρια κατά την διάρκεια των διαρρήξεων, στις £280. Το συνολικό ποσό που απεκόμισε ο κατηγορούμενος από τις κλοπές ανερχόταν στις £500. Σύμφωνα με Έκθεση του Γραφείου Ευημερίας, ο κατηγορούμενος εγκαταλείφθηκε από τη μητέρα του σε μικρή ηλικία και δεν είχε την απαιτούμενη πατρική στήριξη από τον πατέρα του, με αποτέλεσμα τη δημιουργία σ' αυτόν ψυχολογικών προβλημάτων. 15 20

Το Ανώτατο Δικαστήριο έκρινε ότι ενόψει όλων των γεγονότων και των μετριαστικών παραγόντων, η ποινή που επέβαλε το Στρα- 25

τιωτικό Δικαστήριο ήταν έκδηλα υπερβολική και διάταξε τη μείωσή της σε ποινή φυλάκισης 9 μηνών.

5

*Η έφεση επιτυγχάνει. Η ποινή μειώνεται από 18 μήνες φυλάκιση σε 9 μήνες φυλάκιση.*

### Έφεση εναντίον Ποινής.

Έφεση εναντίον της ποινής από τον Κωνσταντίνο Μιχάλη Φιλίππου ο οποίος βρέθηκε ένοχος στις 7 Φεβρουαρίου, 1995, από το Στρατιωτικό Δικαστήριο Λευκωσίας (Αριθμός Ποινικής Υπόθεσης 2568/94) στην κατηγορία της διάρρηξης και κλοπής κατά παράβαση του άρθρου 294(α) του Ποινικού Κώδικα, Κεφ. 154, και του Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα και καταδικάστηκε από Τσέλιγκα, Πρόεδρο Στρατιωτικού Δικαστηρίου σε 18 μήνες φυλάκιση.

10 *A. Ευτυχίου, για τον εφεσείοντα.*

15 *Π. Ιουλιανός, Στρατιωτικός Εισαγγελέας, για τους εφεσείβλητους.*

*Cur. adv. vult.*

ΚΟΥΡΡΗΣ, Δ.: Ανάγνωσε την ακόλουθη απόφαση. Ο εφεσείβλητος καταδικάστηκε μετά από δική του παραδοχή σε κατηγορία διάρρηξης του Περιφερειακού Γυμνασίου Αγ. Βαρβάρας και κλοπής κατά παράβαση του άρθρου 294(α) του Ποινικού Κώδικα, Κεφ. 154 και του Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα και Δικονομίας Νόμου, Νόμος 40/64, όπως τροποποιήθηκε, σε 18 μήνες φυλάκιση.

20 Κατά την επιβολή της ποινής ο Πρόεδρος του Στρατιωτικού Δικαστηρίου έλαβε υπόψη του άλλες 9 εκκρεμείς κατηγορίες παρόμοιας φύσεως. Μερικές από αυτές διαπράχθηκαν το 1993 και μερικές το 1994. Σε ένα μήνα, τον Οκτώβριο του 1993, ο εφεσείοντας διέπραξε συνολικά 7 διάρρηξεις και κλοπές και τον Δεκέμβριο του 1994 διέπραξε 3 διάρρηξεις και κλοπές. Το ποσό το οποίο απεκόμισε από τις κλοπές ανέρχεται στις £500. Προκάλεσε επίσης ζημιές στα σχολικά κτίρια, κατά τη διάρκεια των 30 διάρρηξεων, ύψους £280.

Τα γεγονότα της παρούσας έφεσης είναι τα εξής:

Τον Οκτώβριο του 1993 ο εφεσείοντας υπηρετούσε ως στρατιώτης στο 391 Τ.Π.. Μεταξύ της 16ης και 17ης Οκτωβρίου 1993

ενώ βρισκόταν με εικοσιτετράωρη άδεια, διέρρηξε και εισήλθε στην αίθουσα της Γραμματείας του Περιφερειακού Γυμνασίου Αγ. Βαρβάρας και έκλεψε το ποσό των £124 σε χαρτονομίσματα και κέρματα. Πέτυχε τη διάρρηξη της εν λόγω αίθουσας αφού τοποθέτησε δύο πάγκους τον ένα πάνω στον άλλο, αναρριχήθηκε και μπήκε από το παράθυρο. Παραβίασε με κατσαβίδι όλα τα μεταλλικά συρτάρια και έκλεψε τα χρήματα που βρισκονταν μέσα σε αυτά. Ο κατηγορούμενος, ο οποίος κατά τη διάπραξη του αδικήματος ήταν 18 χρόνων, αποκάλυψε στην Αστυνομία τα υπόλοιπα αδικήματα που διέπραξε, τα οποία δεν θα μπορούσε να εξιχνιάσει η Αστυνομία από μόνη της. Ο εφεσείοντας επέστρεψε μεγάλο μέρος των κλοπιμαίων στην Αστυνομία και έχει αποζημιώσει μερικώς τις ζημιές που προκάλεσε κατά τις διαρρήξεις· έχει δε πρόθεση να αποζημιώσει εξ' ολοκλήρου τους παραπονούμενους και να αποκαταστήσει τις ζημιές που προξένησε στα διάφορα σχολικά κτίρια.

Εναντίον της πιο πάνω ποινής, καταχωρήθηκε η παρούσα έφεση και ο προβαλλόμενος λόγος είναι ότι οι ποινές που επέβαλε το Στρατιωτικό Δικαστήριο είναι έκδηλα υπερβολικές. Ο δικηγόρος του εφεσείοντα υποστήριξε την εισήγησή του με αναφορά σε διάφορες αποφάσεις του Εφετείου. Επίσης, εισηγήθηκε ότι το Στρατιωτικό Δικαστήριο δεν έδωσε επαρκή βαρύτητα στο νεαρό της ηλικίας του εφεσείοντα, στην παραδοχή του ενώπιόν του, στην αποκάλυψη άλλων αδικημάτων στην Αστυνομία, στην επιστροφή μέρους των κλοπιμαίων και την πρόθεσή του να αποζημιώσει τους παραπονούμενους, ως επίσης και το λευκό ποινικό του μητρώο.

Το Στρατιωτικό Δικαστήριο εξέτασε με προσοχή όλα τα στοιχεία της υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων και των προσωπικών περιστάσεων του εφεσείοντα και τους παράγοντες που αναφέρθηκαν για μετριασμό της ποινής.

Ακούσαμε με προσοχή το τι είπε ο συνήγορος του εφεσείοντα ο οποίος επέσυρε την προσοχή του Δικαστηρίου σε καθετί που θα μπορούσε να ληφθεί υπόψη από το Στρατιωτικό Δικαστήριο και την εισήγησή του ότι η ποινή ήταν έκδηλα υπερβολική. Επισημαίνεται ότι το Στρατιωτικό Δικαστήριο έλαβε επίσης υπόψη την έκθεση του Γραφείου Ενημερίας στην οποία αναφέρεται ότι ο εφεσείοντας εγκαταλήφθηκε από τη μητέρα του σε μικρή ηλικία και ότι ο πατέρας του δεν του έδειξε πατρική στοργή και φροντίδα, όπως έπρεπε και ως εκ τούτου ήταν πρόσωπο με ψυχολογικά προβλήματα.

Έχοντας υπόψη την ολότητα των γεγονότων, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι η ποινή που επέβαλε το Στρατιωτικό Δικαστήριο είναι έκδηλα υπερβολική λαμβανομένων υπόψη ότι ο εφεσείωντας ήταν νεαρό πρόσωπο ηλικίας μόλις 18 ετών με λευκό ποινικό μητρώο, μεταμελήθηκε και αποκάλυψε μόνος του στην Αστυνομία τα υπόλοιπα αδικήματα που διέπραξε τα οποία δεν θα μπορούσε να εξιχνιάσει η Αστυνομία από μόνη της. Αποζημίωσε ουσιαστικά τις ζημιές που προκάλεσε και επέστρεψε μεγάλο μέρος των κλαπέντων χρημάτων. Είναι πρόσωπο που προέρχεται από διαλυμένη οικογένεια με ψυχολογικά προβλήματα.

Για όλους τους πιο πάνω λόγους καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι πρέπει να επέμβουμε στην ποινή που επέβαλε το Στρατιωτικό Δικαστήριο. Η ποινή μειώνεται από 18 μήνες φυλάκιση σε 9 μήνες φυλάκιση.

*Η έφεση επιτυγχάνει. Η ποινή μειώνεται από 18 μήνες σε 9 μήνες φυλάκιση.*